孙春兰强调

采取切实有效的措施尽快把疫情控制住

国务院联防联控机制4日在京召开电视电话会议,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李克强总理批示要求,进一步提高责任感,紧急动员、紧急行动起来,克服松懈麻痹思想,落实"四早"要求和"四方责任",从严从紧落实各

项防控措施,坚决遏制疫情扩散蔓延,守住来之不易的防控成果。

国务委员兼国务院秘书长肖捷 主持会议。

孙春兰指出,近期国内出现多点散发疫情,发展趋势具有不确定性。各地要把疫情防控作为头等大事,指挥体系24小时保持运行,没有发生疫情时关键抓"防",发生疫

情后处置要"快",迅速切断传播途 径和链条。外防输入一刻也不能放 松,坚决守住机场、港口、陆路口岸 等各个关口,入境人员和货物要与 国内人员活动场所物理隔离,高风 险岗位人员要闭环或封闭管理,工 作期间避免与家庭成员和社区群众 接触。要严格落实首诊负责制,第 一时间发现报告,按照"先管再筛" 原则,及时集中隔离重点人群,密接者的区域协查工作必须在24小时内完成。在全国组织开展院感防控专项排查行动,对不符合院感防控要求的限时整改,整改不到位的坚决关停。要及时发布疫情信息,提醒风险人群主动检测、自觉报告,切实承担起疫情防控的社会责任。

据新华社电

裘东耀部署落实全国疫情防控工作电视电话会议精神

严把关口 严守阵地 筑牢疫情防控严密防线

8月4日上午,全国疫情防控工 作电视电话会议后,市委副书记、 市长、市新冠肺炎疫情防控工作 领导小组组长裘东耀紧接着召开 会议,就贯彻落实全国会议精神 作部署。他强调,要深入贯彻习 近平总书记关于疫情防控工作的 重要指示精神,认真落实李克强 总理重要批示要求,全面对照国 务院应对疫情联防联控机制和省 疫情防控工作领导小组的部署, 按照市委的工作要求,严把关口、 严守阵地,坚持联防联控、群防群 控、精密智控,毫不松懈抓好"外 防输入、内防反弹",坚决筑牢疫 情防控严密防线。

裘东耀指出,当前,全球疫情上 升迅速,全国疫情呈现多点发生、局 部暴发的态势,加上暑期人员流动多,疫情传播风险进一步加大。各地各部门要高度重视、高度警惕,把形势看得更严峻一些,把研判做得更到位一些,把问题想得更周全一些,把工作做得更细致一些,严格把各项防控要求落到实处。

裘东耀强调,要紧绷疫情防控 这根弦,坚决克服麻痹思想,有力有 效做好防控漏洞再排查、防控重点 再加固、防控要求再落实。

一要坚决抓好外防输入不放松。坚持"人""物"同防,强化全闭环管理,严格落实海港、空港等关口的防疫措施,严格执行入境人员转运、隔离和健康管理规定,严格加强进口冷链食品、高风险物品的核酸检测和消毒工作,严厉打击海上非

法入境等行为。

二要坚决抓好内防反弹不放松。严防聚集性疫情,加强人员密集场所、密闭空间的防疫监管,督促景区落实好"限量、预约、错峰"管理要求,严控大型会议等人群聚集性活动。严防定点医疗机构、集中隔离场所发生交叉感染,切实发挥医疗机构、零售药店的"哨点"作用,坚决堵塞漏洞、筑牢防线。

三要坚决抓好重点人员管控不 放松。加强重点地区来甬返甬人员 的健康管理,做到追踪排查无一遗 漏、核酸检测应检尽检、落地管控应 管尽管。加强高风险岗位人员的闭 环管理和健康监测,督促落实落细 防疫规定,提高核酸检测频次。

四要坚决抓好责任落地落实

不放松。强化组织领导,压实"四方"责任,落实"四早"措施,做好督导检查,确保责任落实到位、风险管控到位。完善快速应急响应机制,做好应急力量准备和应急物资储备,确保应急有序、处置有方、防控有效。

五要坚决抓好宣传引导和培训 演练不放松。及时准确发布疫情信息和防控措施,组织群众参与群防 群控、做好应急演练,引导市民积极 接种新冠疫苗、自觉养成良好卫生 习惯、全面落实个人防护措施、暂缓 出省旅游、不前往中高风险地区和 已有阳性病例报告的地区。

施惠芳、黎伟挺、许亚南及马建哲、朱金茂参加。

据甬派

疫情多点发生,"外防输入、内防扩散"如何做?

国务院联防联控机制召开新闻发布会

目前全国疫情呈现多点发生、局部暴发的态势,如何外防疫情输入?怎样防止疫情扩散?如何确保物流供应链畅通?8月4日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,交通运输部、国家移民管理局、中国民用航空局、国家邮政局、中国国家铁路集团有限公司相关负责人介绍进一步加强疫情防控情况,一一回应上述问题。

从严审批签发公民出入境 通行证件

"全球新冠肺炎疫情形势依然 严峻复杂,特别是受德尔塔变异毒 株的影响,'外防输入'的工作压力 持续增大。"交通运输部运输服务司 副司长李华强说。

如何做好公路、水路口岸的"外防输入"工作?李华强介绍,交通运输部门对公路、水路、港口等领域的疫情防控指南进行完善,最大限度地减少疫情输入的风险;指导各地对国际道路货物运输车辆驾驶员、登临船舶航行作业人员、引航员等采取集中住宿等举措,避免其与家人和社区人员接触;严格落实港口熔断举措,截至8月3日,已执行4次熔断,累计暂停18家航运公司、438艘船舶的外籍船员在境内港口换班。

针对境外疫情输入风险,民用 航空局飞行标准司副司长韩光祖介 绍,民航局再次强调相关单位要坚 决落实防控技术指南中国际国内航 班服务保障人员不得混流的规定, 并全面升级航班和机场运行疫情防控措施,加密所有一线工作人员核酸检测频次。

减少人员跨境流动是疫情防控的有效措施。

"当前,全球疫情仍处在流行阶段,我们将继续坚持非必要、非紧急不出国、不出境的社会共识。"国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛表示,国家移民管理局将从严审批签发公民出入境通行证件,对非必要、非紧急出境事由,暂不签发普通护照等出入境证件。

暂停中高风险地区城市跨 城公交、出租车、顺风车业务

交通场站和交通工具是人流、物流集散的重要场所,是防范疫情扩散的重要环节。

"我们将严格实施客运管控,全力防范疫情外溢。"李华强介绍,交通运输部将指导涉疫地区及时关闭进出中高风险地区所在县区的道路客运服务,暂停中高风险地区所在城市的跨城公交、出租车、顺风车业务。对于途经中高风险地区的公交和轨道交通线路,实施甩站、跨站运行。

铁路车站和列车上人员流动大,对于铁路部门来说,疫情防控如何做、进展如何,备受公众关注。

国铁集团劳卫部副主任伍世平 表示,全国火车站严格执行属地政府 的疫情防控要求,坚决杜绝不符合出 行要求的人员进站上车。其中,按照



首都疫情防控要求,暂停发售南京、 郑州等中高风险地区的进京车票。

据悉,为了引导旅客调整行程、减少流动,铁路部门对8月3日24时前已购各次列车有效车票需要办理退票的旅客,均不收取手续费。 民航、水路、道路等部门也相继推出免费退票政策。

全力做好应急物资、疫苗 运输保通保畅工作

疫情反复,货运行业不确定性增加,如何保障物流供应链稳定?

"交通运输部会同多个部门,全力做好应急物资、疫苗运输和国际物流供应链的保通保畅工作。"李华强用三个"着力"来概括相关举措。

——着力强化应急物资运输保障,发挥交通管控与运输保障专班作用,指导各地强化运力调度,合理布局道路货运中转调运站,全力确保重点物资和人民群众生产生活物资的运输顺畅。

——着力确保疫苗运输安全高效,统筹疫苗道路货物运输的组织和服务保障工作,对疫苗运输车辆实施免收通行费、优先便捷通行等政策。截至目前,已累计保障500多万件疫苗制剂运输。

——着力保障国际物流稳定畅通,依托国际物流保障协调工作机制,统筹发挥各种运输方式的比较优势和组合效率。目前,国际物流主要通道总体运行顺畅。 据新华社电